



# 砰砰!天降8个啤酒瓶

## “凶手”竟然是男童

砸坏楼下车,差点伤行人  
家长要引以为戒,管好自家“熊孩子”

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 张国桐

### 男子遭遇惊魂时刻 上班路上天降酒瓶

6月22日中午,30多岁的张明(化名)坐在家中沙发上,虽然家中开着空调,但他的额头还是有一股股冷汗冒出。原来6月22日7点多,外出上班的张明刚走到沿街商铺前的空地上,一个啤酒瓶竟然从天而降。“就落在我面前几米远的一块地砖上,如果我往前走几步的话,砸中的就不是地面,而是我的身体。”

张明回忆,在寂静的清晨,啤酒瓶击中地面的声音以及玻璃炸开的声音格外吓人,立即吸引了周围行人的注意,大家都抬头仰望。

遭遇惊魂一刻的张明定在了原地,几秒钟后回过神来他赶紧跑着离开了现场,然而接下来,更加危险的事发生了,4个啤酒瓶先后落地,无一例外均摔碎在商铺前的空地上。“7点多正好是孩子上学和成年人上班的高峰期,有人竟先后扔下5个啤酒瓶,太可恶了。”张明气愤地说。

### 8个啤酒瓶落地 楼下汽车遭殃

短时间内,天降5个啤酒瓶,但事情还远未结束。根据张明的反映,6月23日下午齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到该小区看到,事发地位于一沿街商铺前的空地上,虽然已经有人打扫过,但仍可在地面上看到绿色碎玻璃。在商铺的上方就是一栋30层的居民楼,街边的商贩向记者说起高空抛物的事情。

一位商贩告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,6月22日7点多,他恰好骑电动车到达商铺准备开门营业,结果他刚下车,就有一个啤酒瓶从天而降,“当时路过的有学生,还有老人,听到炸碎的玻璃声,大家下意识四散躲避。”随后,4个啤酒瓶相继落下。

不过,该商贩表示,第一次抛啤酒瓶其实是在6月21日晚,“第一次抛下来3个啤酒瓶,第二次就是6月22日,抛下来5个啤酒瓶。而且其中一个啤酒瓶还砸中了一辆私家车。”说话间,商贩指了指停放在距离商铺不远处的一辆私家车,该车副驾驶一侧的前挡风玻璃已被砸碎,车前盖上至今仍有啤酒瓶碎玻璃。

据商贩介绍,6月21日19点多,他正在店里照看生意,

“随手一抛,就可能让他人付出生命的代价。”近年来,屡屡发生的高空抛物一直被称为“悬在城市上空的痛”。在济南市历城区二环东路附近一小区,从6月21日晚至22日清晨12小时左右的时间8个啤酒瓶从天而降,其中一个啤酒瓶击中楼下一辆私家车,导致车辆前挡风玻璃破碎。令人后怕的是,其中5个啤酒瓶是在早上7点多上班高峰期落下,差点造成行人受伤。



楼下的一辆私家车不幸中招,前挡风玻璃被砸碎。

#### 法律小贴士

### 孩子惹祸端 家长要担责

根据《中华人民共和国侵权责任法》第三十二条,无民事行为能力人、限制民事行为能力人造成他人损害的,由监护人承担侵权责任。监护人尽到监护责任的,可以减轻其侵权责任。也就是说,如果未成年人存在高空抛物的行为且造成他人损害和损失的,监护人应承担相应侵权责任。

在此,华山派出所提醒广大市民,高空抛物行为严重危害群众的生命及财产安全,触碰红线,必遭法律严惩,因此市民切勿以身试法,严禁高空抛物,特别是要对未成年人进行相关安全教育。

突然间两位市民躲进店里称,有人往楼下扔啤酒瓶。起初,他以为是市民在开玩笑,结果当他打开店门迈出第一步时,一个啤酒瓶就砸中了眼前的私家车,“砰的一声,很响很清脆,瞬间车前挡风玻璃就碎掉了,之后又掉下来第三个,很恐怖。”

从6月21日19点多,到6月22日清晨7点多,12个小时左右8个啤酒瓶从天而降,对此不少市民气愤地表示,一定要将“凶手”绳之以法。

### 警方紧急调查取证 排除啤酒瓶主人嫌疑

天降啤酒瓶到底出自何人之手?6月23日历城公安分局华山派出所民警李庆表示,6月21日、22日,接到报警后,华山派出所会同历城公安分局刑警大队立即组织多名警力到达现场,其间,对碎掉的啤酒瓶进行了提取,并且对楼上住户、周边商铺等进行了走访调查,同时也督促小区物业立即加装高空摄像监控。

之后,根据碎掉的啤酒瓶,民警侦查发现,该啤酒瓶品牌比较特殊,而且经走访小区周围的超市等,发现该品牌啤酒在小区周围很难买到。凭借这一线索,民警很快锁定啤酒瓶主人为该楼层一业户,不过通过综合调查,排除了该业户高空抛物的嫌疑。此外,民警经询问啤酒瓶主人得知,6月22日放在走廊上啤酒瓶仅剩余2个,其余8个不知下落。

### 真相大白令人诧异 竟是“熊孩子”所为

华山派出所副所长梁克告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,通过进一步侦查,6月23日下午终于找到高空抛啤酒瓶的嫌疑人,可没想到竟是一名男童。

原来6月21日19点03分,一名业主将一个装有10个啤酒瓶的啤酒箱放到该楼层的楼梯间,之后与家人乘坐电梯下楼外出。大约1分钟后,该男童从家中外出至走廊,在看到啤酒瓶后,抱起三个啤酒瓶走至高层连廊,连续扔下3个,事后男童与家人下楼外出。6月22日早7点18分左右,该男童在相同位置又连续扔下5个啤酒瓶。

随后,根据相关法律规定,民警立即约谈男童的监护人,并责令监护人严加管教,在意识到高空抛物的危害性后,男童监护人表示,孩子已认识到错误,接下来一定严加管教,杜绝此类事情发生。

### 原油突破“地板价” 节后国内油价 或迎今年首涨

据新华社6月24日电 本周期(6月11日以来),国际原油均价已突破40美元/桶的“地板价”,端午节后,国内成品油价或迎今年首次上涨。

国际能源署(IEA)6月16日发布最新月度报告。IEA称,由于实施疫情封锁措施期间物流业表现好于预期,同时许多国家放松疫情管控措施有望给下半年石油需求带来提振,预计今年全球石油需求为9170万桶/日,尽管同比降幅仍达到810万桶/日,但比5月月报预测值高了近50万桶/日。这是IEA连续第二个月上调对2020年全球石油需求的预测。

受供需形势继续改善提振,本周期布伦特油价、WTI油价双双站上40美元/桶关口,带动国际原油均价时隔3个多月后重回每桶40美元“地板价”上方。

新华社石油价格系统6月24日发布的数据显示,6月23日一揽子原油平均价格变化率为3.64%。受端午节假期影响,调价窗口将在6月28日(周日)24时开启,如未来几日国际原油价格保持强势运行,本轮国内成品油价格或迎小幅上调;但若国际油价明显走低,也不排除调价因对应幅度不足每吨50元而再度搁浅的可能。

截至目前,2020年国内成品油零售限价已经历11个调价窗口,为3次下调和8次搁浅。其中自3月底以来,成品油调价因“地板价”机制而6次搁浅。今年以来国内汽、柴油零售限价每吨累计分别下调了1850元和1780元。

尽管国际油价持续推涨,但受国内疫情影响及南方持续降雨天气的影响,国内批发市场出现小幅回落。6月23日,全国92#汽油、柴油(含低凝点)平均批发价格分别为5518元/吨、5411元/吨,较6月12日(上轮零售价调整搁浅后首个工作日)分别下跌22元/吨、49元/吨。

隆众资讯数据显示,截至6月22日,原油综合变化率4.24%,预计6月28日24时成品油零售限价对应上调140元/吨。而中宇原油估价突破40美元,暂预计对应上调100元/吨。

### 美丽屋已退回 多收的房租



本报6月24日讯(记者 袁野) 6月17日齐鲁晚报·齐鲁壹点报道了市民赵芳(化名)在美丽屋租房,之后她中途退房,在走完退房手续后,仍被多扣了房租,此时赵芳才知道自己被办了贷款,多缴纳了4000多元房租。6月24日,记者再次联系了赵芳,她表示多缴的房租已经退回。

赵芳告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,在报道之后,她又联系了美丽屋。“当时对方承诺会在6月23日将多收我的房租退回来。”赵芳说,到了6月23日下午,她收到了4000多元房租。

并且美丽屋还给了赵芳一张“晋商消费金融股份有限公司贷款结清证明”,上面写着:赵芳在2019年7月10日办理的房租分期(合作类)贷款,已于6月19日结清全部贷款本息。

“美丽屋那边的工作人员说,和她类似情况的租客有很多,将来都可以退回。”赵芳说。